



7月19日,Y701次列车乘警王涛(左),李琦(右)提前半小时到岗。



7月19日,Y701次列车前悬挂着“周恩来号”。

□ 本报记者 余东明
□ 本报通讯员 刘少杰 徐杰 摄影报道

7月19日8时48分,Y701次列车满载旅客从上海西站缓缓驶出,目的地是浙江嘉兴站。这是一列红色专列,连通中国共产党第一次代表大会的两个会址——石库门和南湖。

新时代重走“一大”路!车上的乘客基本都是来感受红色主题教育的上海市民,《法治日报》记者跟随上海铁路公安处的乘警登上了专列,内心的那份庄严和喜悦随着列车疾驰一路洋溢。

记者乘坐的这趟专列被命名为“周恩来号”,红色是它的主基调,车身配色上绿下红,“南湖1921”几个金色毛体大字在红色背景的衬托下熠熠生辉。车厢内也成了红色海洋,其中有两节车厢被改造成红色教育主题功能车厢。这里有“火车邮政区”和“火车学习角”,还展示了上海“一大”会址及嘉兴南湖红船的老照片。

乘警王涛是一名95后的帅小伙,2018年才入警的他已获得过一次嘉奖和“上海铁路公安局优秀公务员”的称号。今年他又光荣地成为一名中国共产党预备党员。帅气的外形加上过硬的政治素养让他成为红色专列的一名乘警。漂亮的济南姑娘李琦虽是去年刚刚入警,但她已递交了入党申请书,并主动向领导申请列入红色专列乘警队伍。

出发当天,两人早早来到岗位做好准备。乘车时间到了,他们来回在月台上巡逻,给乘客做好向导,开车后两人又不停地巡逻在各个车厢,及时给乘客做好服务。

“唱支山歌给党听,我把党来比母亲……”车厢里一群老人和孩子手持党旗和国旗,亮嗓高歌,整个车厢气氛热烈,王涛和李琦刚好巡逻过来,不禁驻足跟着大家的节拍一起唱了起来。

这些老人是上海某大型国有企业的退休职工,这次自发组团带着孙辈专门搭乘红色专列,开启了“不忘初心地”的夏令营活动。老党员罗师傅说,中国共产党太伟大了,所做的一切都是为人民着想,我们党的一百年,开天辟地,改天换地,惊天动地,翻天覆地!我们为自己生活在这样伟大的国家而自豪。这次带着孩子们重走“一大”路,就是想重温党的历史,让孩子们从小接受党史教育,成为红色革命的接班人。

在“火车邮政区”,上海某中学的初一学生小宋正在妈妈的陪同下填写明信片,明信片的一面是上海“一大”会址的外景,他在另一面写道:伟大的中国共产党,我们永远跟党走!

“我要把它寄给远在老家的爷爷,他是一名老党员。”小宋说。专列经过73分钟的行驶抵达嘉兴站,王涛和李琦全程巡逻,没有丝毫马虎。李琦说:“能够为红色专列服务是我的荣耀。我为此做了充分的准备:学党史、学礼仪,严执法、重服务,我们遵守的是警务执勤的最高标准、最严格要求。”

王涛也告诉记者,公安队伍向党而生,作为红色专列的一名乘警,更要积极宣传红色文化,传播百年党史,忠诚护航中国共产党“从红色走向红色”“从胜利走向胜利”的伟大事业。

乘着红色专列重走“一大”路



7月19日,在车厢“火车邮政区”,小朋友写下红色寄语。



6月25日,上海至嘉兴的首趟红色专列发车。乘客在列车上一起合唱《歌唱祖国》。



6月25日,首批乘客在列车上打卡留影。



7月19日,一名小朋友看到忙碌的乘警李琦,主动上前向她敬了个礼。



7月19日,乘客热情邀请乘警李琦合影留念。



7月19日,丰富多彩的活动让车厢内笑声不断。



7月19日,乘警李琦(前),王涛(后)在车厢内巡逻。



7月19日,领取装备后,乘警王涛整理好警容准备上岗。



7月19日,乘警李琦(右),王涛(左)准备出乘前的各项工作。